

日前，在安徽合肥举办的世界制造业大会江淮线上经济论坛——数字政府建设论坛上，长三角地区一市三省政府办公厅正式发布了《长三角地区电子证照互认应用合作共识》。年底前，将实现身份证、驾驶证、营业执照、出生医学证明等在线下场景的应用。

电子证照互信互认是长三角地区“一网通办”工作的重要内容。这次发布合作共识旨在加快推进高频电子证照在区域一体化政务服务、社会化生活领域的互认应用，进一步方便企业群众异地办事，切实提升区域政务服务一体化水平。

附：《长三角地区电子证照互认应用合作共识》

今年8月20日，习近平总书记在推进长三角一体化发展座谈会上指出，实施长三角一体化发展战略要紧扣一体化和高质量两个关键词，以一体化的思路和举措打破行政壁垒、提高政策协同，让要素在更大范围畅通流动，有利于发挥各地区比较优势，实现更合理分工，凝聚更强大的合力，促进高质量发展。长三角地区根据《2020年长三角地区政务服务“一网通办”工作要点》

（国办电政函〔2020〕28号），加快推进高频电子证照在区域一体化政务服务、特定监管执法、社会化生活领域的互认应用，进

一步方便企业群众异地办事，切实提升区域政务服务一体化水平，让企业群众享有更多“同城待遇”。长三角地区达成电子证照互认应用共识如下：

一、梳理发布电子证照互信互认试点类型清单。根据三省一市电子证照归集情况，选取一批各地区共有的、高频使用的、历史信息完整的电子证照纳入试点清单并定期更新，报国务院办公厅电子政务办公室备案后，在三省一市政务服务平台发布。

二、建立电子证照相对统一技术标准。三省一市加强电子证照标准化建设，对于国家政务服务平台已发布的电子证照标准规范，各地区严格遵照执行；对于国家政务服务平台尚未发布的，且列为三省一市互信互认试点类型清单的证照，各地区加强协商，推动实现证照版式基本统一、照面要素齐全、电子印章或数字签名全面应用，进一步降低跨地区电子证照互通互信互认门槛。依托国家政务服务平台移动端或本地区移动端，逐步实现三省一市

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index?reportId=11_4585

